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6-4-1 獨立事件的定義 
 

定理證明或說明 

1. 定義 

設 ,A B 為同一樣本空間的兩事件，若 ( ) ( ) ( )P A B P A P B   ，則我們稱 A與 B 為獨立

事件。 

2. 特性 

(1) 若 A與 B 為獨立事件，則 

(Ⅰ) ( | ) ( )P B A P B  

(Ⅱ) ( | ) ( )P A B P A  

   (2) 若 A與 B 為獨立事件，則 

      (Ⅰ) A與 B 亦為獨立事件 

(Ⅱ) A與 B亦為獨立事件 

      (Ⅲ) A與 B亦為獨立事件 

3. 不是獨立的兩事件稱為相依事件或相關事件 

 

 

關鍵字 

獨立事件、互不影響 

 

例題 1 

,A B 為同一樣本空間之二事件， ( ) 0.6P A  ， ( ) 0.8P A B  ，若 ,A B 為獨立事件，則

( )P B   

(1) 0.7  (2) 0.4  (3) 0.5  (4) 0.3  (5) 0.2 。 

Ans： 

因為 A與 B 為獨立事件，所以 ( ) ( ) ( )P A B P A P B    

又 ( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B      
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     ( ) ( ) ( ) ( )P A P B P A P B     

所以 0.8 0.6 ( ) 0.6 ( )P B P B     0.2 0.4 ( )P B   

故
0.2( ) 0.5
0.4

P B      

所以選(3)    

 

例題 2 

設 ,A B 為獨立事件，且
1( )
3

P A  ，
2( )
3

P A B  ，則 

(1) 
1( )
3

P B   (2) 
1( | )
3

P A B   (3) 
1( )
3

P A B    

(4) 
2( | )
3

P A B   (5) 
2( | )
3

P B A   

Ans： 

因為 A與 B 為獨立事件，所以 ( ) ( ) ( )P A B P A P B    

又 ( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B      

           ( ) ( ) ( ) ( )P A P B P A P B     

所以
2 1 1( ) ( )
3 3 3

P B P B    
1 2 ( )
3 3

P B   

1
13( ) 2 2

3

P B     所以(1)錯誤 

又因為 A與 B 為獨立事件，則 A與 B 、 A與 B及 A與 B亦為獨立事件 

(2) 
1( | ) ( )
3

P A B P A    ∴(2)正確 

(3) 
2 1 1( ) ( ) ( )
3 2 3

P A B P A P B         ∴(3)正確 

(4) 
2( | ) ( )
3

P A B P A     ∴(4)正確 
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(5) 
1( | ) ( )
2

P B A P B     ∴(5)錯誤 

故所求為(2)(3)(4) 

 

例題 3 

設甲、乙兩人獨立解出一題數學問題的機率分別為
1
3

、
3
4

。今兩人同解某一問題且不相互

影響，試問： 

(1) 甲﹑乙兩人均解出此題的機率 

(2) 恰有一人解出的機率 

(3) 已知恰有一人解出此題﹐求是乙解出的機率 

(4) 兩人均解不出的機率 

(5) 此題被解出的機率 

Ans： 

因為互不影響，所以甲乙解題為獨立事件 

(1) 
1 3 1( ) ( ) ( )
3 4 4

P P P     甲解出 乙解出 甲解出 乙解出  

(2) ( ) ( ) ( )P P P 恰一人解出 甲解出乙失敗 甲失敗乙解出  

                   
1 1 2 3 7
3 4 3 4 12

      

(3) 

2 3
( ) 63 4( | ) 7( ) 7

12

PP
P


  

甲失敗乙解出
乙解出 恰一人解出

恰一人解出
 

(4) 
2 1 1( )
3 4 6

P   兩人均解不出  

(5) 所求為(1) (2)
1 7 10 5
4 12 12 6

     

(另解：
1 5( ) 1 ( ) 1
6 6

P P    此題被解出 兩人均解不出 ) 

 



 

 
4 

例題 4 

某藥品測試欲徵求試用者135 人，其性別與國籍雙向表如表，若欲使性別與國籍獨立，且

x y ，試求數對 ( , )x y 為何？ 

50
20
x

y

本國籍 外國籍

男性

女性

 

Ans： 

由題意知共135 人，所以 65x y   

而性別與國籍獨立，所以50 : : 20x y  1000xy   

所以 ( , ) (40 , 25)x y   

 

例題 5 

設 ,A B 為兩事件，
1( )
3

P A  及
7( )

12
P A B   

(1) 當 ,A B 為互斥事件時，求 ( )P B  

(2) 當 ,A B 為獨立事件時，求 ( )P B  

Ans： 

(1) 當 ,A B 為互斥事件，即 ( ) 0P A B   

   所以 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B P A P B        

   即
7 1 ( )

12 3
P B  

7 1 3 1( )
12 3 12 4

P B      

(2) 當 ,A B 為獨立事件，即 ( ) ( ) ( )P A B P A P B    

   所以 ( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B      

                ( ) ( ) ( ) ( )P A P B P A P B     

   即
7 1 1( ) ( )

12 3 3
P B P B    

2 7 1 1( )
3 12 3 4

P B     

   所以

1
34( ) 2 8

3

P B    
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溫故知新 

 

習題 1 

設 ,A B 為獨立事件，且
1( )
2

P A  ，
1( )
3

P B  ，請選出正確的選項： 

(1) 
5( )
6

P A B   (2) 
1( | )
3

P B A   (3) 
1( | )
3

P A B    

(4) 
1( | )
3

P B A   (5) 
2( | )
3

P B A    

 

習題 2 

若 ,A B 為獨立事件，
1( )
4

P A  ，
3( )
5

P A B  ，試求下列各機率： 

(1) ( )P B  (2) ( | )P A B   

 

習題 3 

甲生解題平均 4 題答對3 題, 乙生解題平均 6題答對 2 題, 若兩人解題為獨立事件，今兩人

同解一題，求此題被解出的機率為何？ 

 

習題 4 

某校數學教師針對高三學生隨機選出 30 名男學生及 20 名女學生，做新教材適應性的調

查，每一位學生都要填答，且只能填答適應或不適應，結果有 35 名學生填答無法適應新教

材內容。假設學生性別與適應狀況獨立，請完成下列表格，使其最能符合上述假設。 
適應狀況 

性別 
適應 不適應（35 人） 

男生（30 人） (1)____________人 (2)____________人 

女生（20 人） (3)____________人 (4)____________人   
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習題 5 

設 ,A B 為兩事件，
1( )
3

P A  ，
1( )
2

P A B  ﹐ 

(1) 若 ,A B 是互斥事件，則 ( )P B 為何？ 

(2) 若 ,A B 是獨立事件，則 ( | )P A B 為何？ 

 

 

解答與解析 

 

習題 1：(2)(4)(5) 

【詳解】∵ ,A B 為獨立事件  ∴
1 1 1( ) ( ) ( )
2 3 6

P A B P A P B      且 A與 B 、

A與 B及 A與 B亦為獨立事件 

所以
1( | ) ( )
3

P B A P B   

1( | ) ( )
2

P A B P A   

1( | ) ( )
3

P B A P B    

1 2( | ) ( ) 1
3 3

P B A P B       故選(2)(4)(5) 

 

習題 2：(1) 
7

15
 (2) 

1
4

 

【詳解】(1) ∵ ,A B 為獨立事件  ∴ ( ) ( ) ( )P A B P A P B    

由於 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A B P A P B P A P B         


3 1 1( ) ( )
5 4 4

P B P B   
7( )

15
P B   
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(2) 
1( | ) ( )
4

P A B P A   

 

習題 3：
5
6

 

【詳解】(1) 正面思考： 

(P 此題被解出 ) (P 甲解出 ) (P 乙解出 ) (P 甲乙均解出 )  

3 5 3 5 18 20 15 23
4 6 4 6 24 24

 
       

(2) 反面思考： 

(P 此題被解出 ) 1 (P  甲乙均失敗
1 1 23) 1
4 6 24

     

 

習題 4：(1) 9  (2) 21  (3) 6  (4) 14  

【詳解】設男生中不適應者有 x 人，則表格如下： 
適應狀況 

性別 
適應 不適應 

男生 30  x x 
女生 x  15 35  x   

因為性別與適應狀況獨立，故 (P 適應 |男生 ) (P 適應 )  


30 15

30 50
x
  21x   

故答案為 
適應狀況 

性別 
適應 不適應 

男生 9 21 

女生 6 14   
 

習題 5：(1) 
1
6

 (2) 
2
3

 

【詳解】(1) 若 ,A B 是互斥事件，則 ( ) 0P A B   

∴ ( ) ( ) ( )P A B P A P B    
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
1 1 ( )
2 3

P B  
1( )
6

P B   

(2) 若 ,A B 是獨立事件，則
1 2( | ) ( ) 1
3 3

P A B P A      


